

Медицинская служба: удовлетворенность населения — основной критерий работы

1 — Министр здравоохранения Республики Узбекистан А. Шодмонов, заместитель министра здравоохранения А. Хаджибаев, консультант председателя правления концерна «Узфарманоат» Ж. Нажмидинов, директор по вопросам качества и инноваций АО «Узкимефарм» Б. Икромов, руководитель частной клиники О. Мухиддинова и другие ответили на вопросы участников мероприятия и журналистов.

Также в ходе поездок в регионы страны глава нашего государства непосредственно знакомится с деятельностью медицинских учреждений, беседует с врачами, дает необходимые указания по совершенствованию сферы.

Участники мероприятия интересовались достигнутыми результатами, тем, на что еще следует обратить внимание для решения имеющихся проблем.

Следует отметить, что в рамках исполнения постановления по совершенствованию первичной медико-санитарной помощи на базе 793 сельских врачебных пунктов организованы сельские семейные поликлиники, 441 пункт скорой медицинской помощи, — сказал министр здравоохранения А. Шодмонов. — Здания укомплектованы медицинскими препаратами.

Министр здравоохранения Алишер Шодмонов отметил, что только в текущем году глава нашего государства провел четыре совещания по вопросам здравоохранения, в ходе которых были даны соответствующие указания по коренному реформированию деятельности системы, улучшению качества предоставляемых медицинских услуг. Президентом нашей страны поручено усилить парламентский и общественный контроль за деятельностью руководителей и специалистов поликлиник, развивать практику отчетности в махаллах и на заседаниях местных Кенгашей народных депутатов, оценить на основе рейтинговой системы и материально стимулировать труд медицинских работников, внедрить электронную систему дистанционной записи на прием к врачу.

Принято около 30 указов и постановлений Президента нашей страны, направленных на дальнейшее развитие сферы, повышение качества и расширение спектра медицинских услуг.

На мероприятии специалисты отметили, что, по справедливому замечанию Президента нашей страны, пока еще не создана единая система полного охвата населения патронажной службой, ранней диагностики заболеваний, своевременной их регистрации, лечения, проведения профилактических мероприятий.

В системе оказания скорой медицинской помощи все еще имеются недостатки, — отметил заместитель министра здравоохранения А. Хаджибаев. — Наблюдается нехватка лекарственных средств, не все выделены для скорой помощи автомобили имеют необходимое оснащение. Наша задача — поэтапно устранить в сжатые сроки имеющиеся недостатки.

На мероприятии говорилось о необходимости реформирования работы по подготовке проектно-сметной документации на объектах здравоохранения, привлечению в сферу частной медицины иностранных инвестиций и высококвалифицированных специалистов.

Налаживание в свободных экономических зонах производства лекарственных средств дает свои результаты, — сказал консультант председателя правления концерна «Узфарманоат» Ж. Нажмидинов. — В нынешнем году акционерным концерном «Узфарманоат» освоено производство 76 видов новой продукции.

Указ главы нашего государства «О создании свободных экономических зон «Нукус-фарм», «Зомин-фарм», «Косонсой-фарм», «Сирдарё-фарм», «Бойсу-фарм», «Бустонлик-фарм» и «Паркент-фарм» от 3 мая 2017 года создал широкие возможности для дальнейшего развития в нашей стране фармацевтической промышленности, обеспечения населения доступными и качественными лекарствами.

В результате за истекший короткий период времени за счет глубокой переработки местных сырьевых ресурсов увеличился объем производства фармацевтической продукции на 123,9 процента.

Журналистов интересовал вопрос возвращения на Родину по инициативе Президента нашей страны наших соотечественников, высококвалифицированных специалистов, работающих в зарубежных клиниках.

Агротехнологии

Сажены из пробирики

Это не фантастика, а реальный проект по выращиванию плодовых деревьев и винограда в стеклянной колбе, реализуемый в научно-экспериментальном хозяйстве «Боги Фуркат» Кургантепинского района Андижанской области. Здесь посадочный материал помещается в пробирику со специальной средой.



Объект внимания

Земля воздаст щедрым урожаем

Сельское хозяйство в нашей стране традиционно является одной из приоритетных отраслей экономики, важным фактором обеспечения продовольственной безопасности, источником повышения благосостояния сельчан.

В последние годы сделана немало для создания эффективного агропромышленного комплекса, однако на современном этапе развития особую актуальность приобретают вопросы рационального использования земельных ресурсов. На достижение этой цели направлен Указ Президента страны «О мерах по коренному совершенствованию системы защиты

прав и законных интересов фермерских, дехканских хозяйств и владельцев приусадебных земель, эффективного использования полевых площадей сельхозхозяйств». Документ призван сформировать организационно-юридическую базу для рационального освоения каждого гектара. Причем речь идет не только о повышении эффективности землепользо-

вания в крупных хозяйствах, но и максимальном вовлечении в сельскохозяйственный оборот приусадебных участков населения.

В указе отмечается важность рачительного отношения к более чем 480 тысячам гектаров приусадебных посевных площадей, принадлежащих жителям страны. Это огромный производственный потенциал для насыщения внутреннего рынка экологически чистыми продуктами питания и повышения благосостояния населения.

Экономический потенциал отечественного сельского хозяйства призван

усилить многопрофильные фермерские хозяйства, развитию которых теперь будет уделяться особое внимание. Расширение специализации таких субъектов экономики существенно расширит возможности аграрного сектора, повысит экспортные перспективы производителей сельхозпродукции.

Важно и то, что для повышения эффективности аграрного сектора будет усилен парламентский и общественный контроль. Словом, вопросы рационального землепользования становятся важным направлением аграрной политики нашего государства.

А в ответ на хозяйское отношение земля всегда воздаст щедрым урожаем.

Радует и воодушевляет еще один принятый главой государства документ — постановление «О мерах по дальнейшему развитию отрасли пчеловодства в республике». Оно открывает большие перспективы для развития аграрного сектора, увеличения объемов производства полезной сладкой продукции, выхода на мировой рынок меда, обмена опытом с зарубежными коллегами-пчеловодами.

Хотя качество предоставляемых в регионах медицинских услуг населению пока еще не отвечает должным требованиям, поэтому вынужденный приезд в Ташкент для получения высококачественной медицинской помощи вызывает справедливое возмущение населения.

На мероприятии ответственные лица отметили необходимость принятия последовательных мер в целях устранения данных проблем, подчеркнули, что уже отобраны 134 кандидата из ведущих специалистов столицы, которые выдвинулись работать в регионах. Они направлены для работы в областные многопрофильные медицинские центры, в частности, детские больницы, эндокринологические, кардиологические, противотуберкулезные, кожно-венерологические диспансеры, филиалы онкологического центра, клиники инфекционных заболеваний.

Включение в штатное расписание всех городских и районных медицинских объединений должности заместителя начальника по вопросам охраны материнства и детства, создание в объединенных отделениях анестезиологии и реанимации свидетельствует о степени важности работы в этом направлении.

Специалисты также представили информацию о работе по укреплению материально-технической базы центров по борьбе со СПИДом и межрайонных лабораторий по диагностике СПИДа, обеспечению их современным оборудованием.

На мероприятии специалисты дали подробные ответы на вопросы о проведении химических и бактериологических лабораторных анализов питьевой воды, совершенствовании системы пропуска ввозимой из-за рубежа продовольственной продукции через центры санитарнадзора, организации производства социально значимых медпрепаратов.

Абу Бакир УРОЗОВ, Улугбек АСРОРОВ, корреспонденты УзА.

Конференции

Парламентский контроль: с учетом международного опыта

Важную роль в совершенствовании деятельности парламента играет изучение передового зарубежного опыта, практики правового регулирования контрольно-аналитической деятельности.

На состоявшейся в Законодательной палате научно-практической конференции с участием депутатов, представителей министерств и ведомств, институтов гражданского общества, экспертов обсуждены актуальные вопросы повышения ответственности исполнительной власти перед парламентом в области прав человека на основе сопоставительного анализа опыта Узбекистана и Германии.

Отмечалось, что одним из приоритетных направлений Стратегии действий определено обеспечение верховенства закона, укрепление гарантий надежной защиты прав и свобод граждан. В этой связи важное значение имеет повышение роли парламента, обеспечивающего законодательную основу реализуемых в стране реформ.

Взаимодействие законодательной и исполнительной власти в Узбекистане состоит в разработке и обсуждении основных направлений социально-экономического развития страны, параметров Государственного бюджета. Кабинет Министров рассматривает рекомендации и предложения комитетов и комиссий Олий Мажлиса по вопросам деятельности правительства и принимает соответствующие меры. Исполнительная власть обеспечивает исполнение законов, постановлений палат Олий Мажлиса, указов, постановлений и распоряжений Президента и в этой работе подотчетна парламента.

С учетом международного опыта внедряются новые механизмы парламентского контроля, — говорит председатель Комитета по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан Законодательной палаты Олий Мажлиса Акмал Саидов. — С февраля 2017 года депутаты и сенаторы ежемесячно выезжают в регионы для изучения реальной ситуации на местах, выявления и своевременного решения системных проблем, анализа деятельности органов

исполнительной власти. На особом контроле у депутатов Законодательной палаты — реформы в здравоохранении, а у членов Сената — деятельность органов внутренних дел по борьбе с преступностью и профилактике правонарушений. Кроме того, парламента страны ратифицирует международные конвенции и соглашения, в том числе в области прав человека, обеспечивает их имплементацию в национальное законодательство, осуществляет контроль за их исполнением. К примеру, недавно была создана Парламентская комиссия по вопросам обеспечения гарантированных трудовых прав граждан, а также территориальные комиссии при представительных органах.

Об опыте парламента Германии в области защиты прав и свобод человека, в частности, конституционно-правовой ответственности исполнительной власти рассказал профессор Херта Дойблер-Гмелин.

— В Конституции ФРГ, в частности, закреплено, что права человека и гражданина превыше всего. Их соблюдение обязательно для всех органов власти, — говорит она. — Международные конвенции и соглашения после ратификации имеют силу закона. Политический контроль за исполнительной властью осуществляет парламента, а правовой — суды. Депутаты обладают сильным социальным статусом. В будни они находятся в Берлине, в Бундестаге, а в выходные уезжают в округа, откуда были избраны. Депутаты проводят встречи с жителями.

В ходе конференции детально рассмотрены и проанализированы механизмы взаимодействия парламента и правительства в сфере защиты прав человека, пути их совершенствования. Выработаны ответственные предложения и рекомендации.

Эльвина МУСТАФИНА, наш корр.

Саидахмад ШУКУРОВ, наш соб. корр.

Яхшибой ХАСАНОВ, руководитель многопрофильного фермерского хозяйства «Асалчи Элдор», Самаркандская область

